

伊朗东南部恐袭中 死亡的安全人员升至15人

新华社德黑兰4月6日电(记者 沙达提)据伊朗法尔斯通讯社6日报道,伊朗东南部锡斯坦-俾路支斯坦省日前发生的恐怖袭击事件中,共有15名安全人员死亡。

报道说,死者中11人是伊朗伊斯兰革命卫队成员,4人是执法人员。

伊朗伊斯兰革命卫队4日发表声明说,隶属于外国间谍机构的恐怖分子和武装分子当天凌晨同时

袭击了锡斯坦-俾路支斯坦省拉斯克县和恰巴哈尔市的5个军事和公共场所。所有18名恐怖分子都被打死,伊朗安全部队有10人死亡,另有一些人受伤。遭袭两地已恢复正常。

伊朗内政部负责安全和警察事务的副部长米尔-艾哈迈迪4日说,安全部队还逮捕了两名支持恐怖主义的人。安全部门正在调查恐怖分子的身份。

美疾控中心 针对人感染高致病性禽流感 发布健康警报

新华社华盛顿4月6日电 美国疾病控制和预防中心5日在其“健康警报网络”发布消息,介绍了有关美国近日报告的人感染高致病性禽流感病毒病例的最新情况,包括相关流行病学调查、病毒测序、防控措施等。

美疾控中心本月1日报告了一例人感染H5N1型高致病性禽流感病毒病例。据美疾控中心5日的最新通报,这名感染者是得克萨斯州一家商业奶牛场的一名农场工人,于3月底出现结膜炎,随后被确认H5N1病毒检测结果呈阳性。据分析,此人在与疑似感染病毒的奶牛接触后被感染。这一地区曾有牛和野生鸟类感染H5N1病毒的报告,但此前并没有过该病毒从奶牛传播给人的病例报告。

这名感染者除结膜炎外无其他症状,已被建议隔离并接受抗病毒药物治疗。目前尚未发现H5N1病毒从奶牛或禽类传播给人的其他病例,也没有发现H5N1病毒的人际传播。

美疾控中心报告说,他们对从这名感染者的样本中提取的H5N1病毒基因组进行了测序,并将其

与牛、野生鸟类和家禽等动物体内提取的H5N1病毒测序进行比对。结果发现,与牛体内的H5N1病毒序列相比,这名感染者体内的H5N1病毒序列发生了微小变化,但两者均未出现会使病毒更适于感染哺乳动物的变化。此外,感染者体内的H5N1病毒序列中也没有出现与抗病毒药物耐药性相关的标记。

目前,H5N1型高致病性禽流感病毒正在美国的野生鸟类中传播,并出现了与之相关的家禽感染和散发哺乳动物感染报告。美疾控中心说,目前H5N1病毒对公众健康造成的风险较低,但如果由于工作等原因接触了被感染的鸟类、牛或其他动物,就会面临较高感染风险。美疾控中心还发布了临时版本的禽流感预防、监测和公共卫生调查建议。

据美疾控中心介绍,自1997年以来,全球20多个国家累计报告了900多例散发的人感染H5N1病毒病例,临床症状既有结膜炎、上呼吸道症状等轻症,也有肺炎、多器官衰竭等重症甚至死亡。

佩列格里尼赢得 斯洛伐克总统选举

新华社布拉格4月6日电(记者 邓耀敏)布拉迪斯拉发消息:斯洛伐克选举官方网站初步统计数据显示,在6日举行的总统选举第二轮投票中,现任国民议会议长彼得·佩列格里尼击败前外交部长伊万·科尔乔克,赢得选举。

数据显示,在已统计完成的99.66%选票中,佩列格里尼得票率为53.26%,科尔乔克得票率为46.73%。第二轮投票中选民投票率达61.07%,高于首轮投票的51.91%。

斯洛伐克3月23日举行总统选举首轮投票,9名总统候选人中无人得票率过半,得票率居前两位的科尔乔克和佩列格里尼进入第二轮角逐。

佩列格里尼现年48岁,2018年至2020年曾担任斯洛伐克总理,2023年10月当选国民议会议长。

斯洛伐克现任总统苏珊娜·恰普托娃的任期将于2024年6月15日届满。

尼加拉瓜宣布 与厄瓜多尔断交

新华社墨西哥城4月6日电(记者 吴昊 缪培源)马那瓜消息:尼加拉瓜政府6日发布公告说,尼加拉瓜即刻起断绝与厄瓜多尔的外交关系。

公告说,尼方坚决反对并谴责厄政府“公然违反国际法的行为”。厄安全部队本应履行保护厄公民秩序、安全及生命的职责,却在厄首都基多进行了“不正常且令人斥责”的行动。

公告说,自公告发布起,尼方作出与厄瓜多尔政府正式断绝所有外交关系的主权决定,并强调对国际法和国际公约的重视。

据厄瓜多尔媒体报道,5日晚,厄安全部队驾驶装甲车进入墨西哥驻厄使馆,逮捕身处使馆的厄瓜多尔前副总统豪尔赫·格拉斯。厄总统府发布公告说,安全部队已逮捕格拉斯。墨西哥外交部长巴尔塞纳随后通过社交媒体宣布,鉴于厄方公然违反《维也纳外交关系公约》及墨西哥驻厄外交人员所受伤害,墨西哥立即断绝与厄瓜多尔的外交关系。

格拉斯于去年12月进入墨西哥驻厄使馆寻求庇护,此后墨政府拒绝厄方有关进入使馆逮捕格拉斯的诉求。4月5日早些时候,墨西哥外交部发布公报说,墨政府将正式为格拉斯提供政治庇护。

不许说话! 日本“静音”茶室开张

【新华社微特稿】日本大阪市4月初新开了一家主打“静音”的茶室,不仅不播放背景音乐,连说话也不允许,以便顾客“享受静谧”。

据日本天空新闻24小时网站报道,这家茶室位于中崎町,仅设16个座位,里面除了脚步声、冲泡抹茶的声音以及窗外偶尔淅淅沥沥的雨声之外,几乎没有其他声音,连顾客点单也只能用手比划。

报道说,安静的环境能让客人们更专注于味觉、视觉等感觉,从而能够更好地品尝食物。

事实上,茶室大部分服务员是有听力或言语障碍的人。他们虽然无法说话,但很希望与顾客交流,并愿意给感兴趣的客人教手语。客人甚至还可以在茶室打烊后,参加付费手语课程。

天空新闻24小时网站报道说,这样的静音环境能让普通人学习新的沟通方式,对不会说日语的外国游客而言也很友好。

荆晶

纽约中央公园樱花盛开



4月6日,美国纽约中央公园繁花盛开。



4月6日,一名女子从美国纽约中央公园的樱花旁走过。
新华社记者 李睿 摄